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3.
ลักษณะการประกอบธุรกิจ


(1)
ประวัติความเป็นมาและการเปลี่ยนแปลง


บริษัทฯ ก่อตั้งขึ้นในปี 2507 ในนามห้างหุ้นส่วนจำกัด  อินเตอร์เนชั่นแนล คอสเมติคส์ (เพี้ยซ) ทุนจด-ทะเบียน 100,000.- บาท มีพนักงาน 7 คน  เพื่อดำเนินธุรกิจเป็นผู้แทนจำหน่ายผลิตภัณฑ์ เครื่องสำอางเพี้ยซ  และได้เปลี่ยนชื่อบริษัทเป็นบริษัท อินเตอร์เนชั่นแนล คอสเมติคส์ (เพี้ยซ) จำกัด ในปีต่อมา หลังจากปี 2513 เป็นต้นมา  บริษัทฯ เริ่มขยายแนวผลิตภัณฑ์ โดยรับเป็นผู้แทนจำหน่ายผลิตภัณฑ์ชุดชั้นใน “วาโก้” ผลิตภัณฑ์สุภาพบุรุษ  “แอร์โรว์”   และผลิตภัณฑ์อื่น ๆ   อีกหลายประเภท ปี 2548   บริษัทฯ ได้เริ่มแนะนำผลิตภัณฑ์เครื่องสำอาง  BSC COSMETOLOGY  ขึ้นเพื่อสร้าง  Brand เครื่องสำอางในเครือสหพัฒน์ให้ก้าวสู่ระดับสากล  บริษัทฯ ได้ร่วมกับพันธมิตรทั้ง 8 แห่ง ตามจังหวัดสำคัญๆ  เพื่อเป็นศูนย์กลางอำนวยความสะดวกและบริการลูกค้าอย่างใกล้ชิด  ดังนี้

ที่เชียงใหม่
คือ
บริษัท อินทนิลเชียงใหม่ จำกัด

ที่หาดใหญ่
คือ
บริษัท อินเตอร์เซ้าท์ จำกัด 

ที่ขอนแก่น
คือ
บริษัท แคน จำกัด   

ที่ภูเก็ต
คือ
บริษัท ซัน แอนด์ แซนด์ จำกัด  

ที่ชลบุรี
คือ
บริษัท อีสเทิร์น ไอ.ซี.ซี. จำกัด   

ที่นครราชสีมา 
คือ
บริษัท โคราชวัฒนา จำกัด   

ที่นครสวรรค์
คือ
บริษัท ปากน้ำโพวัฒนา จำกัด   

ที่พิษณุโลก
คือ
บริษัท มหาราชพฤกษ์ จำกัด   

ในปี 2521
-
จดทะเบียนหลักทรัพย์กับตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย    

ในปี 2537
-
แปรสภาพเป็นบริษัทมหาชนตามพระราชบัญญัติบริษัทมหาชนจำกัด พ.ศ.  2535

ในปี 2539
-
เปลี่ยนชื่อจากบริษัท อินเตอร์เนชั่นแนล คอสเมติคส์ จำกัด (มหาชน) เป็นบริษัท ไอ.ซี.ซี. อินเตอร์-เนชั่นแนล จำกัด (มหาชน)

ในปี 2545
-
เข้าโครงการซื้อหุ้นของบริษัทคืน เพื่อบริหารทางการเงินสำหรับสภาพคล่องส่วนเกิน  จำนวน   ไม่เกิน 2.9 ล้านหุ้น วงเงินสูงสุดไม่เกิน 610 ล้านบาท กำหนดระยะเวลาจำหน่ายหุ้นคืน  ภายหลัง  6 เดือนนับแต่การซื้อหุ้นคืนเสร็จสิ้นแต่ไม่เกิน 3 ปี


-
กรณีจำหน่ายหุ้นไม่หมด เมื่อพ้นกำหนดบริษัทฯ จะลดทุนชำระแล้ว  โดยวิธีตัดหุ้นจดทะเบียน    ที่ซื้อคืน และยังมิได้จำหน่ายทั้งหมด


- 
มีหุ้นทุนซื้อคืนจำนวน 269,600 หุ้น ราคาทุนรวม  61.30 ล้านบาท


-
จัดตั้ง His & Her Shop แห่งแรก ณ ศูนย์การค้าบิ๊กเจียง จ.หนองคาย เมื่อวันที่ 1 มกราคม 2545   เพื่อจำหน่ายสินค้าของบริษัท  โดยเน้นการตกแต่งร้านที่ทันสมัยและอบอุ่นด้วยบริการที่ดีจากพนักงานขาย

ในปี 2546
-
เปลี่ยนแปลงมูลค่าหุ้นสามัญที่ตราไว้จากเดิมหุ้นละ 10 บาท เป็น 1 บาทต่อหุ้น

ในปี 2547 
-
บริษัทฯ จัดสร้างอาคารสำนักงานใหม่เป็นอาคารแฝดสูง 6 ชั้น ในบริเวณใกล้เคียงอาคารเดิม และ ได้ทำพิธีเปิดอาคารสำนักงานใหม่อย่างเป็นทางการเมื่อวันที่ 25 พฤศจิกายน  2547


-
จัดตั้งโครงการ His & Her Plus Point  เพื่อมอบสิทธิประโยชน์แก่ลูกค้า โดยเชิญชวนลูกค้าสมัครเป็นสมาชิกบัตร His & Her เพื่อสะสมคะแนนจากการซื้อผลิตภัณฑ์ของบริษัท ณ เคาน์เตอร์ปกติในร้านค้าที่ร่วมรายการทั่วประเทศ  โดยลูกค้าจะได้รับคะแนนสะสมยอดซื้อ เพื่อสะสมรับของรางวัลตามแคตตาล็อค และรับสิทธิประโยชน์อื่นๆ ที่จัดขึ้นเป็นพิเศษเฉพาะสมาชิก

ในปี 2548
-
มีหุ้นทุนซื้อคืนคงเหลือจำนวน 272,200 หุ้น  ราคาทุนรวม 6,182,480.90 บาท  ครบกำหนดระยะ เวลาจำหน่ายหุ้นทุนซื้อคืนวันที่ 15 มีนาคม 2549 

ในปี 2550
-
เริ่มธุรกิจผลิตภัณฑ์อาหารเสริม  “Natalie by BSC”  ร่วมกับ  นาตาลี  เกลโบวา  อดีตมิสยูนิเวิร์ส  ปี 2005  เพื่อตอบสนองลูกค้าที่ใส่ใจต่อสุขภาพ


-
ขยายขอบข่ายผลิตภัณฑ์   “ESSENCE”   โดยคิดค้นผลิตภัณฑ์เป็นรูปแบบผงซักฟอก
ในปี 2552
-
ดร.บุณยสิทธิ์  โชควัฒนา  รองประธานกรรมการบริษัท รับปริญญาดุษฎีบัณฑิตกิตติมศักดิ์ สาขากฎหมาย มหาวิทยาลัยวาเซดะ ประเทศญี่ปุ่น

· ดร.บุญเกียรติ  โชควัฒนา  กรรมการผู้อำนวยการและประธานกรรมการบริหาร รับพระราชทาน

ปริญญาบริหารธุรกิจ ดุษฎีบัณฑิตกิตติมศักดิ์ มหาวิทยาลัยนเรศวร
· เริ่มธุรกิจสินค้า และขยายขอบข่ายของผลิตภัณฑ์  ชุดชั้นในสตรี  Wacoal  Gold  พร้อมเปิด
·   
Wacoal  Gold  Mobile Shop
· เริ่มธุรกิจผลิตภัณฑ์เครื่องแต่งกายสตรี  PANADDA, LEMONADE, BASIC DE  NUVO, 
· 
BECKY  RUSSELL  และเครื่องสำอาง  BSC PANADDA     
· ขยายขอบข่ายผลิตภัณฑ์  NICE CAREER BANGKOK,  ITOKIN  BOUTIQUE  เครื่องแต่งกาย
บุรุษ  MK MICHEL KLEIN HOMME   กระเป๋าเดินทาง ELLE  LUGGAGE  และเครื่องสำอาง  BSC JEANS  
· เป็นตัวแทนนำเข้าและจัดจำหน่ายผลิตภัณฑ์  “NICE”  กระดาษเช็ดหน้า  และกระดาษชำระไม่มี


แกน  จากประเทศอินโดนีเซีย
· เริ่มธุรกิจสถานีโทรทัศน์  “S  CHANNEL”  สถานีโทรทัศน์ผ่านดาวเทียมระบบ C Band  ออก

อากาศ 24 ชั่วโมง 
ในปี  2553
-
เปิดร้าน  His & Her  เพิ่มขึ้นในจังหวัดต่างๆ   ปัจจุบันมี  96   ร้านค้า

· เริ่มธุรกิจสินค้า “S.B.Y”  รองเท้าที่เน้นการสวมใส่สบาย สีสัน สดใส สไตล์ทันสมัย ด้วยวัสดุ


มาตรฐานส่งออกยุโรป  เพื่อตอบสนองความต้องการของลูกค้าวัยรุ่น

· เริ่มธุรกิจสินค้า  “ZARANYA”  เสื้อผ้าที่เปี่ยมไปด้วยความคิดสร้างสรรค์ ที่เล่นกับสรีระต่าง ๆ 

ของผู้หญิง  ภายใต้แนวคิด  DARING  FASHIONABLE  (กล้ามั้ยที่จะเด่นกว่าคนอื่น)  ของ 

คุณศรันยา  หรือที่รู้จักกันในชื่อ “กุ้งนาง ปัทมสูต” อดีตนักแสดงและผู้กำกับการแสดงผู้มากความ


สามารถ  ZARANYA เหมาะสำหรับสาวที่มีความเก๋และเท่ห์ในหัวใจ ทันแฟชั่น มีความเป็นตัวเอง
 

ไม่เหมือนใคร ชอบแต่งตัวหลายสไตล์ตามอารมณ์และโอกาส
· เริ่มธุรกิจสินค้า   “SAVITREE”   ผลิตภัณฑ์กระเป๋าของคุณต่อง สาวิตรี สามิภักดิ์ นักแสดง และ
พิธีกร มากความสามารถ ผู้หญิงยุคใหม่ ที่มาพร้อม  บุคลิกที่สวย เท่ห์ และมั่นใจ กระเป๋า แบรนด์ “SAVITREE”   จึงตอบรับโจทย์ทั้งผู้ชายและผู้หญิง เพราะมีฟังก์ชั่นหลากหลาย และมีความเป็น

Total set   ที่สามารถใส่ของได้หลากหลายชนิด   เพื่อสามารถนำมาปรับใช้ได้หลายๆ  โอกาส 

อีกทั้งช่วยให้คุณดูดี  มีความมั่นใจ  เป็นสาวร่วมสมัย  ทำให้คุณมั่นใจได้  หยิบมาถือเมื่อไหร่  

“ใบเดียว เอาอยู่”

· เริ่มธุรกิจ  “BALANCE  SHOP”  ศูนย์ยา และสินค้าสุขภาพความงามแบบองค์รวม  คำตอบ


สำหรับผู้รักความสมดุลแห่งสุขภาพ   ภายใต้ปรัชญา   “ป้องกันดีกว่ารักษา”   การมีสุขภาพดี


เป็นเป้าหมายที่มีคุณค่าสูงสุดของมนุษย์ที่เกิดจากความเข้าใจและการรู้จัก  “เลือกในสิ่งที่เป็น

ประโยชน์ต่อสุขภาพ”    รู้จัก    “ควบคุมปริมาณให้เหมาะสมกับความต้องการของร่างกาย”  


พร้อมทั้งบุคลากรที่มีความเชี่ยวชาญและความพร้อมของทีมด้านการแพทย์แผนปัจจุบัน 

แพทย์แผนไทย  เภสัชกร  และนักโภชนาการ

(2)
การประกอบธุรกิจของบริษัท 



บริษัทฯ เป็นผู้นำในด้านธุรกิจการจัดจำหน่ายสินค้าแฟชั่นจากต่างประเทศ และจากนวัตกรรมขององค์-ความรู้  ขององค์กรบริษัท  และบริษัทในเครือ  อุตสาหกรรมหลัก คือ อุตสาหกรรมเครื่องสำอางและเครื่องหอม  อุตสาหกรรมเพื่อสุขอนามัยของเส้นผม  ผิวพรรณ  อุตสาหกรรมสิ่งทอและเครื่องนุ่งห่มครบวงจร  ทั้งชุดชั้นใน  ชุดชั้นนอก ชุดกีฬา และการออกกำลังกาย อุตสาหกรรมเพื่อการซักล้างและบำรุงรักษาเครื่องนุ่งห่ม อุตสาหกรรมแฟชั่นเครื่องหนัง  เป็นต้น


บริษัทฯ ดำเนินธุรกิจทางด้านการค้าส่งให้กับร้านค้าทั้งในประเทศ และต่างประเทศ ผลิตภัณฑ์ของบริษัทส่วนใหญ่เป็นผลิตภัณฑ์ที่เน้นทางด้านความสวยงาม ตามคำขวัญของบริษัทที่ว่า “เราสรรค์สร้างความสุข สุขภาพดีและความสวยงามให้ปวงชน”

โครงสร้างกลุ่มธุรกิจ

1. บริษัทฯ ไม่มีบริษัทย่อย แต่มีบริษัทร่วม  2  บริษัท  คือ

1.1  บริษัท ไหมทอง  จำกัด  ประกอบธุรกิจผลิตและจำหน่ายเสื้อผ้าสำเร็จรูป


1.2  บริษัท เวิลด์คลาส เรนท์ อะคาร์ จำกัด  ประกอบธุรกิจรถเช่า
2. การถือหุ้นในบริษัทที่อาจมีความขัดแย้งกัน  ตามเงินลงทุนในกิจการที่เกี่ยวข้องกัน ในหมายเหตุ


ประกอบงบการเงิน  หน้า  15 - 18

3. บริษัทเกี่ยวข้องและบริษัทร่วมที่ทำธุรกิจคล้ายหรือเกี่ยวเนื่องกัน และการถือหุ้นไขว้ระหว่างกัน  


ณ 31 ธันวาคม 2553

ชื่อบริษัท
ICC
ถือหุ้น

(%)
ถือหุ้นใน ICC

(%)
ธุรกิจคล้ายหรือ

เกี่ยวเนื่องกัน
ถือหุ้นไขว้
บริษัทร่วม

  1.  บมจ. สหพัฒนาอินเตอร์โฮลดิ้ง
9.38
22.10
-
(
-

  2.  บมจ. สหพัฒนพิบูล
10.54
8.47
(
(
-

  3.  บมจ. ไทยวาโก้
4.77
3.69
(
(
-

  4.  บมจ. ธนูลักษณ์
10.26
3.33
(
(
-

  5.  บมจ. โอ ซี ซี
19.73
0.55
(
(
-

  6.  บมจ. เอส แอนด์ เจ อินเตอร์เนชั่นแนล    

       เอนเตอร์ไพรส์
14.62
0.35
(
(
-

  7.  บมจ. เท็กซ์ไทล์เพรสทีจ
10.43
0.44
(
(
-

  8.  บมจ. ประชาอาภรณ์
5.25
0.12
(
(
-

  9.  บจ. เฟิสท์ยูไนเต็ดอินดัสตรี
9.12
0.35
-
(
-

10.  บจ. ไอ.ดี.เอฟ.
9.00
9.41
-
(
-

11.  บจ. ไทเกอร์ ดิสทริบิวชั่น แอนด์ โลจิสติคส์
19.90
0.39
(
(
-

12.  บจ. อินเตอร์เนชั่นแนล แลบบอราทอรีส์
19.56
1.10
(
(
-

13.  บจ. ไทยอรุซ
4.17
0.03
-
(
-

14.  บจ.  ภัทยาอุตสาหกิจ
 5.33
 0.14
(
(
-

15.  บจ.  ไลอ้อน (ประเทศไทย)
12.00
 0.07
(
(
-

16.  บจ.  ไข่ ไอ.ที. เซอร์วิส
10.00
   0.005
-
(
-

17.  บจ.  ไหมทอง
27.90
-
(
-
(

18.  บจ.  เวิลด์คลาส เรนท์ อะคาร์
25.00
-
-
-
(

หมายเหตุ :
บริษัทฯ มีโครงสร้างการถือหุ้นแบบไขว้ แต่การถือหุ้นไขว้ดังกล่าวไม่มีลักษณะเป็นการถือหุ้นไขว้ระหว่างกันที่ขัดหรือแย้งกับหลักเกณฑ์ 

ข้อ 14 ตามประกาศคณะกรรมการกำกับตลาดทุน ที่ ทจ.28/2551  เรื่องการขออนุญาตและการอนุญาตให้เสนอขายหุ้นที่ออกใหม่

(3) โครงสร้างรายได้ของบริษัท



บริษัทฯ ประกอบกิจการตัวแทนจำหน่ายสินค้าอุปโภคบริโภคในกลุ่มธุรกิจเดียวกัน  จึงไม่มีนัยสำคัญในการเปิดเผยสัดส่วนรายได้จำแนกตามกลุ่มธุรกิจ

